



## Освободители донской земли

В 2018 году Донской край празднует славный юбилей - 75 лет освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков.

Основная часть Ростовской области с крупными городами и промышленными центрами, такими как Шахты, Ростов-на-Дону, в том числе и наш Константиновск, были освобождены зимой 1943 года. Остальная территория - южные районы области были освобождены к концу лета 1943 года.

Музей Константиновского педагогического колледжа недавно пополнился экспонатами, связанными с жизнью и боевой деятельностью одного из героев Великой Отечественной войны, летчика-истребителя Ивана Федоровича Модяева, участвовавшего в освобождении Ростовской области.

Он родился 25 мая 1918 года в подмосковной деревне Жуково Ленинского района. Отец его работал вагоновожатым в трамвайном парке Москвы, а мать вела крестьянское хозяйство, в содержании которого активно помогали дети - три сына и дочь. Получив начальное среднее образование, Иван с 16 лет начал трудовую деятельность автомехаником на фабрике «Парижская коммуна» в Москве. По призыву комсомола в 1936 году поступил в аэроклуб, где без отрыва от производства научился летать на самолете «У-2», а затем в течение года как инструктор-общественник обучал других.

Осенью 1937 года Иван Модяев добровольно вступил в ряды Красной Армии и был зачислен курсантом в Борисоглебскую военную авиашколу пилотов, которую окончил в 1938 году.

В годы Великой Отечественной войны Иван Модяев служил в 117 истребительном авиационном полку 8-й воздушной армии, участвовал в боевых действиях в составе Южного, 1-го, 3-го и 4-го Украинских фронтов.

За 2 года и 9 месяцев участия в боях 117 Гвардейский истребительный авиационный Станиславский Краснознаменный полк в составе 295 и 236 истребительных авиационных дивизий прошел с боями путь от Черного моря и Кавказских гор до Адриатического моря и Динарских гор в Югославии. Он участвовал в боях с немецко-фашистскими оккупантами по освобождению Кавказа, Кубани, Ростовской и 8 областей восточной, южной и западной Украины, Молдавии, Румынии, Болгарии и Югославии, административно-по-

Майкопа, Краснодара, Новороссийска, Ростова, Таганрога, Ворошиловграда, Донецка, Мариуполя, Мелитополя, Никополя, Львова, Ивано-Франковска, Дрогобыча; Коломыи, Тирасполя, Бендер, Кишинева, Ясс, Бухареста, Бургаса, Белграда, Нови-Сада, Загреба, Сараево.

14 июля 1943 года 117 авиаполк перелетел на аэродром Большой Должик и со всеми частями дивизии перешел в оперативное подчинение 7-го штурмового авиационного корпуса 8-й Воздушной Армии Южного фронта. 17 июля началось наступление фронта, в том числе 2-й и 5-й Ударных Армий в направлении Дмитриевка - Матвеев Курган, а затем Запорожье - Мелитополь. Уже 20 сентября, сломав оборону и преследуя противника, наши войска вышли на рубеж обороны немцев на реке Молочная.

В этот период полк с аэродромов Большой Должик и впоследствии Зайцево, Латоново, Смелый, Сысы-Кулак сопровождал и прикрывал на поле боя самолеты-штурмовики и бомбардировщики штурмовых и бомбардировочных авиационных дивизий в районах Дмитриевки, Куйбышево, Анастасьевки, Степановки, Калиновки, Русской, Молдавской, Амвросьевской, Волновахи, Павловки, Саур-Могильского и еще свыше 20 населенных пунктов Донбасса, Ростовской, Ворошиловградской и Донецкой областей. Особенно мощные штурмовые и бомбовые удары наносились по дорогам на Таганрог, Мариуполь, Федоровку, Буденовку, Ивановку, Марьинку, Григорьевку, Успенскую и другие.

Наряду с этим полк прикрывал боевые порядки наших войск на линии боевого соприкосновения, производил в интересах фронта аэрофото-разведку расположения, движения и сосредоточения войск, огневых средств, техники и скрытых оборонительных систем противника в отмеченных выше районах боевых действий. За 2,5 месяца в 117 авиаполку было произведено 1276 боевых вылетов и в 72 воздушных групповых боях сбито 67 немецких самолетов.

Всего за Отечественную войну гвардии капитаном И.Ф. Модяевым было совершено 104 боевых вылета и сбито 3 самолета противника. Войну он закончил в 1945 году заместителем командира истреби-



И.Ф. Модяев.

За 50 лет службы И.Ф. Модяев прошел путь от курсанта до генерал-полковника авиации, от инструктора до командира авиаадивизии, после окончания в 1956 году Академии Генерального штаба командовал авиационным корпусом, был первым заместителем командующего воздушной армии, а последние 16 лет работал в должности заместителя начальника Главного штаба ВВС в Москве. Участвовал в оказании интернациональной помощи Афганистану с 1980 по 1987 годы в составе оперативной группы Министерства обороны СССР.

За успешное выполнение боевых заданий, а также освоение новой авиационной техники и высокие показатели в боевой и политической подготовке руководимых частей и соединений И.Ф. Модяев награжден 13 советскими орденами, более 20 медалями, 6 иностранными орденами. В 1982 году за работу в области управления воздушным движением ему была присуждена Государственная премия СССР.

Из Вооруженных Сил был уволен в декабре 1987 года. Незадолго до увольнения, 30 октября 1987 года, ему было присвоено звание генерал-полковника авиации. После выхода на пенсию занимался военно-патриотической работой при Мосгорвоенкомате и домом по месту жительства. Умер 18 июня 2000 года.

В музее Константиновского педагогического колледжа хранятся личные вещи И.Ф. Модяева, подаренные его внуком, военным летчиком в отставке полковником А.В. Модяевым, - зимний летный костюм, в котором летал Иван Федорович, копии документов и фотографий, фото и киноаппаратура (в свободное время он увлекался фото-киносъемкой).

В.ВЕГЕРИН.



## ► Призывник

# Учебные сборы

**С 4 по 8 июня на территории Константиновского педагогического колледжа прошли пятидневные учебные сборы с юношами вторых курсов.**

Учебные сборы способствуют подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах России и выполнению конституционного долга по защите Отечества, а также приобретению практических навыков, необходимых юношам для быстрой адаптации при поступлении на военную службу и воспитанию гордости за нашу армию.

С юношами на сборах занимались преподаватель-организатор ОБЖ М.Е.Гастов и преподаватель физической культуры Е.В.Савицкий. В рамках сборов прошли занятия по изучению стрелкового оружия и защите от оружия массового поражения, по строевой и тактической подготовке, военно-прикладным видам спорта. Участники сборов сдали нормативы по физической подготовке. На базе стрелкового тира педколледжа прошли практические занятия по разборке и сборке автомата АК-74.

Юноши приняли участие в стрельбах из боевого оружия, которые были организованы военным комиссаром по Усть-Донецкому и Константиновскому районам П.П.Ивановым на базе войсковой части 75392 в городе Морозовске.

Задачи учебных сборов были выполнены - юноши получили хорошие практические навыки и теоретические знания по основам военной службы.

**М.ГАСТОВ,  
преподаватель-организатор ОБЖ.**

## ► КВН

# Вокруг смеха

В РДК состоялся розыгрыш весеннего Кубка Константиновской Хохотательной лиги КВН, который ознаменовал начало КВНовского сезона в нашем городе.

Семь команд веселых и находчивых из Ростова-на-Дону и Константиновска сошлись за право обладать кубком. Наш город представляла команда «Добрые целеустремленные педагоги» Константиновского педагогического колледжа, победитель Юниор-Лиги КВН города Константиновска сезона 2017-2018 годов.

Открыли игру своим зажигательным танцем студия танца и театр моды «Диамант», которые уже не первый раз по-

могают зарядить зрителей перед игрой.

В упорной борьбе кубок достался сразу двум представителям из Ростова-на-Дону - команде КВН «Самодуры» и женской команде «Коля, ну как так?», которая проводила свою первую игру на сцене.

Лучшим актером и лучшей актрисой также признаны ростовчане - Максим Жуков (команда «Булка молока») и Ольга Курдюкова (команда «Коля, ну как так?»).

Команда «Добрые целеустремленные педагоги» Константиновского педагогического колледжа победила в номинации «Лучшая шутка».

Помощь в организации и проведении игры оказали: администрация района, сектор по работе с молодежью, отдел культуры и искусства, РДК, магазин автозапчастей «ML-AUTO», магазин «Мир шин», цветочный магазин «7005 роз», салон-парикмахерская «Ирина», магазин канцелярских товаров «Скрепка», кафе-клуб «Чикаго», А. А. Болдырев и Евгений Еремин.

Розыгрыш сертификатов от спонсоров стал для зрителей приятным завершением вечера.

**Н.ТОРОПОВ, директор  
Константиновской  
Лиги КВН.**

►Форум

## Молодая волна - 2018



Константиновские активисты на форуме.

**Более тысячи молодых активистов со всей Ростовской области приняли участие в молодежном образовательном форуме «Молодая волна».**

Форум традиционно проходил на берегу Азовского моря, на территории ДОК «Спутник» в Неклиновском районе, а его организаторами выступили комитет по молодежной политике Ростовской области совместно с Агентством развития молодежных инициатив.

В этом году активисты молодежного движения Константиновского района приняли участие во всех направлениях работы форума: в смене «Патриоты Дона» - И. Долгова, И. Редичкина (Николаевская СОШ), М. Мельникова (КСОШ №1), в смене «Добровольцы Дона» - С. Косов (КТАУ), Ю. Дубченко (КСОШ №1), в смене «Спорт» - Т. Вашенко (КТАУ), смена «Мо-

дежная команда губернатора» - Д. Волков (КСОШ №2), В. Марянин (КСОШ №1), А. Васильев, В. Милякова (КТАУ), в смене «Веселые и находчивые» - М. Попова, В. Даниелян, Д. Назарова (КонстПК), Е. Одекова, Е. Банникова (КСОШ №2), в смене «Культура и творчество» - М. Казакова, В. Турбакова, С. Некоз, В. Васюкова (КСОШ № 2), К. Исаева (КСОШ № 1), Е. Ермакова (КТАУ).

В рамках форума был проведен комплекс образовательных мероприятий, мастер-классов, выставок, семинаров и лекций, направленных на вовлечение молодежи в социальную практику. Участники форума посетили тематические площадки, встречались и

общались на различные темы с учеными, политиками и общественными деятелями, Героями России и ветеранами, психологами и телеведущими, спортсменами и тренерами, актерами и хореографами. Наши ребята успешно сдали нормы ГТО и были награждены памятными знаками отличия, а на лекциях проявляли себя как настоящие активисты, задавая множество вопросов и постигая новые знания в каждом из выбранных направлений.

Несомненно, что полученный опыт общения, приобретенные навыки и умения придали ребятам мотивации и вдохновения.

**Т. КАЙЗЕР, специалист сектора по работе с молодежью администрации района.**